

Волоколамская городская прокуратура

Московская обл., г. Волоколамск, Большой Советский переулок, д. 12

КОПИИ: 1. Генеральная прокуратура Российской Федерации

125993, ГСП-3, Россия, Москва, ул. Б. Дмитровка, 15а

2. Прокуратура Московской области

107996, ГСП-6г. Москва, Малый Кисельный пер., д. 5

3. Центральная избирательная комиссия Российской Федерации

109012, Москва, Б. Черкасский пер., д. 9

4. Избирательная комиссия Московской области

101000, г. Москва, Малый Спасоглинищевский пер., д. 3/1

от члена территориальной избирательной комиссии Волоколамского района с правом решающего голоса

Любимова Артема Вячеславовича

Московская обл., Волоколамский р-н, Хутор Дроздова, д. 6, тел: 8 (925) 507-78-96

ЖАЛОБА

на нарушение избирательного законодательства

Решением Совета депутатов Волоколамского муниципального района Московской области от 10.02.2014 № 121-25 «О назначении досрочных выборов главы Волоколамского муниципального района Московской области», опубликованным в газете «Волоколамский край» № 6 от 14 февраля 2014 года, досрочные выборы назначены на 27 апреля 2014 года.

В соответствии с пунктом 3 статьи 77 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) суд соответствующего уровня может отменить решение избирательной комиссии об итогах голосования, о результатах выборов на избирательном участке, территории, в избирательном округе, в муниципальном образовании, в субъекте Российской Федерации, в Российской Федерации в целом в случае нарушения порядка формирования избирательных комиссий, других нарушений избирательного законодательства, если эти нарушения не позволяют выявить действительную волю избирателей.

В настоящее время массовый характер нарушений избирательного законодательства, допускаемых с ведома и содействия председателя избирательной комиссии Московской области И.Р. Вильданова и при непосредственном участии председателя ТИК Волоколамского района Сабанова Олега Вячеславовича, а также ряда членов комиссии с правом решающего голоса, направленных на срыв выборов 27 апреля 2014 года и

фальсификацию результатов голосования, приведет в итоге к отмене результатов выборов.

Председатель ТИК Волоколамского района Сабанов О.В., видимо, решил на себе опробовать действие нормы Федерального закона по отмене результатов выборов в связи с нарушением порядка формирования участковых избирательных комиссий.

22 апреля 2014 года избирательная комиссия Московской области приняла незаконное и необоснованное решение о продлении срока сбора предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Волоколамского района.

Принимая указанное решение, избирательная комиссия Московской области ссылалась на пункт 12 Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05 декабря 2012 года № 152/1137-6. Данная норма предусматривает право избирательной комиссии субъекта Российской Федерации своим решением с учетом местных условий продлить срок сбора предложений.

Однако, избирательная комиссия Московской области не смогла указать на те условия, с которыми связано принятие соответствующего решения. Что-то говорилось о массовом выходе людей из составов участковых избирательных комиссий, массовом отказе зачисленных в резерв лиц от включения их в составы участковых избирательных комиссий. При этом никаких конкретных сведений об этом члены избирательной комиссии на заседании сообщить не смогли. Не смогли они назвать и количество лиц, зачисленных в резерв участковых избирательных комиссий Волоколамского района на текущий момент. В обращении территориальной избирательной комиссии Волоколамского района так же не было указано на особые местные условия, вынуждающие просить о продлении сбора предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий.

В качестве резюме было сказано, что Избирательная комиссия Московской области не осуществляет контрольные функции в отношении нижестоящих избирательных комиссий и работает с ними на доверии.

Между тем, об особых местных Волоколамских условиях широко известно. В частности, на днях в Новых известиях опубликована статья «В МО продолжились новые избирательные технологии: кадровые пертурбации в ТИК-УИК» (<http://www.newizv.ru/lenta/2014-04-21/200498-v-mo-prizhilis-novye-izbiratelnye-tehnologii-kadrovye-perturbacii-v-tik-uik.html>), проливающая свет на истинную подоплеку событий.

Уже сейчас на членов участковых избирательных комиссий в Волоколамском районе оказывается давление, из-за чего они вынуждены обращаться в прокуратуру. Говорить о недостаточности резервов участковых избирательных комиссий также не приходится. Во-первых, в настоящее время все участковые избирательные комиссии Волоколамского района

полностью укомплектованы и правомочны, во-вторых – их резерв составляет от 3 и более человек.

Продолжение история с формированием кадрового резерва составов участковых избирательных комиссий получила 24 апреля 2014 года на заседании ТИК Волоколамского района, которое состоялось в 17 часов 00 минут.

ТИК Волоколамского района было принято решение направить в избирательную комиссию Московской области предложение о дополнительном зачислении 29 кандидатур в резерв составов участковых избирательных комиссий Волоколамского района, выдвинутых (предложенных) собранием избирателей по месту жительства.

При ознакомлении с документами необходимыми для внесения предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов УИК было установлено следующее.

В соответствии с решением избирательной комиссии Московской области от 22.04.2014 № 165/2307-5 «О продлении срока сбора предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Волоколамского района» срок сбора предложений продлен до 24 апреля 2014 года.

Указанное решение избирательной комиссии Московской области было опубликовано в газете «Ежедневные новости. Подмосковье» от 23 апреля 2014 года.

Как следует из Протокола собрания избирателей по месту жительства, предъявленного членам ТИК Волоколамского района непосредственно председателем комиссии Сабановым О.В., **собрание проходило 23 апреля 2014 года в городе Волоколамске по улице Ново-Солдатской, дом 10, во дворе. В собрании приняло участие 13 жителей, которые выдвинули 29 кандидатур для дополнительного зачисления в резерв. При этом, все граждане, кандидатуры которых предложены для зачисления в резерв, ни в городе Волоколамске, ни в Волоколамском районе не проживают, и местом их жительства являются город Тверь, Калуга, Балашиха и т.д.**

Все 29 письменных согласий граждан на их назначение членами участковых избирательных комиссий и зачислении в резерв также датированы 23 апреля 2014 года.

При этом ни на протоколе собрания избирателей по месту жительства, ни на согласиях граждан не стоит отметки ТИК Волоколамского района о дате их поступления в комиссию, однако, председатель комиссии Сабанов О.В. заявляет, что поступили они ТИК Волоколамского района 23 апреля 2014 года, во только кто их принимал не смог объяснить. Более того секретарь комиссии Самодурова Н.В. пояснила, что увидела эти документы непосредственно перед заседанием комиссии, другие члены комиссии, присутствовавшие на заседании также единогласно заявили, что они их не принимали.

Конечно, председатель ТИК Волоколамского района Сабанов О.В., как и ранее в судебных заседаниях, мог бы все взять на себя и в очередной раз «честно» заявить, что он сам их принял, однако, именно 23 апреля 2014 года

он целый день находился в Подольской типографии, которая печатала и перепечатывала избирательные бюллетени, по продавленному им незаконному решению о снятии степеней защиты с бюллетеней. В настоящее время в правоохранительных органах уже рассматривается заявление о фальсификации Сабановым О.В. избирательной документации и доказательств по гражданскому делу.

Более того, из согласий граждан и копий страниц паспортов, приложенных к ним, невооруженным взглядом видно (и не нужно быть экспертом), что подписи граждан на согласиях проставлены не ими, а третьими лицами, т.е. подделаны. В подтверждение этому свидетельствует и тот факт, что все предложенные граждане не являются жителями Волоколамского района и априори не присутствовали на собрании по их выдвигению и соответственно не ставили свои подписи в согласиях.

Все 29 согласий граждан на их назначение членами участковых избирательных комиссий и зачисление в резерв (форма согласия утверждена Постановлением ЦИК России от 05.12.2012 № 152/1137-6) не заполнены в полном объеме. Так во всех согласиях отсутствует указание на то, что они выдвинуты собранием избирателей по месту жительства, отсутствует номер (№) участковой избирательной комиссии, в которую они дают согласие быть назначенными, также во многих документах отсутствуют необходимые персональные данные.

Также считаю важным отметить, что в нарушение требований пункта 6 и 6 Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного постановлением ЦИК России от 05.12.2012 № 152/1137-6, ни одна из 29 кандидатур предложенных для зачисления в резерв не проверена на предмет соответствия требованиям установленным пунктом 1 статьи 29 Федерального закона, что не исключает дальнейшее назначение в состав участковых комиссий Волоколамского района лиц, имеющих неснятую и непогашенную судимость, а также лиц, подвергнутые в судебном порядке административному наказанию за нарушение законодательства о выборах.

Все вышеуказанное, а также продолжающееся давление на членов участковых избирательных комиссий Волоколамского района с правом решающего голоса с целью написания ими заявления о добровольном сложении полномочий, свидетельствует о том, что:

- при грубейшем нарушении избирательного законодательства 29 никому неизвестных «залетных» граждан будут зачислены решением избирательной комиссии Московской области в состав резерва участковых избирательных комиссий Волоколамского района;

- члены участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, которые под давлением написали заявления о сложении своих полномочий (в частности, **24 апреля в 15-00 в штаб-квартире ЛДПР по адресу ул. Школьная, д.4, кв. 20, снятый с выборов судом, кандидат от ЛДПР Бочаров предлагал всем членам участковых комиссий от ЛДПР пять**

тысяч рублей за выход из состава комиссий) будут заменены на тех, кто по сфальсифицированным документам сейчас вводится в состав резерва;

- действующие председатели участковых комиссий Волоколамского района имеющие огромный опыт работы и уже приступившие к исполнению своих обязанностей, решением ТИК Волоколамского района без каких-либо основания будут освобождены от исполнения полномочий, благо наше демократическое законодательство не требует для этого виновных действий с их стороны;

- а председателями участковых комиссий ТИК Волоколамского района назначит никому не известных граждан из города Твери, Калуги, Балашихи и т.д.

На основании вышеизложенного

ПРОШУ:

- принять незамедлительные меры по пресечению воспрепятствования деятельности членов участковых избирательных комиссий Волоколамского района и нарушений требований избирательного законодательства;

- обеспечить проведение свободных и демократических выборов при полном соблюдении закона, защиту прав членов участковых избирательных комиссий, а также прав избирателей Волоколамского района и выдвинувшихся кандидатов.

24 апреля 2014 года

**Член территориальной избирательной комиссии
Волоколамского района с правом решающего голоса**

А.В. Любимов